

本月3日,日本复兴担当大臣松本龙视察日本地震重灾区时放出“狠话”,说灾区地方政府必须想办法,否则中央政府不会相助,“该撒手时就撒手”。事后遭在野党阵营“炮轰”的松本昨日辞职。

松本龙上任9天 撂挑子”,在野党阵营打算追究菅直人,再一次要求他尽早辞职。

副手升任

复兴担当大臣兼防灾担当大臣松本龙5日上午向菅直人辞职。内阁官房长官枝野幸男下午宣布,内阁副大臣兼复兴担当副大臣平野达男接任。

平野现年57岁,岩手县人,前在地震和海啸救灾中发挥重要作用。枝野说,考虑到平野的见识、能力及保持灾后重建的连续性,任命他出任这一职务。

菅直人上月27日改组内阁,新设复兴担当大臣一职,负责灾后重建。松本龙辞职后,菅直人询问官房副长官仙谷由人是否有意接任,遭对方拒绝。

松本是菅直人内阁成立后第4名辞职阁僚。先前内阁阁僚中,竹下登内阁法务大臣长谷川峻上任后第4天辞职;麻生太郎内阁国土交通大臣中山成彬第5天辞职;安倍晋三内阁农林水产大臣任职8天。

大臣到“小兵”

松本龙3日上任后首次访问地震重灾区宫城和岩手两县,出言不当,招致批评。他在记者会上没有详细说明辞职原因,仅说出于“个人理由”。

访问期间,他放“狠话”,说灾区地方政府必须想办法,否则中央政府不会相助,“不帮助拿不出主意的家伙”,“该撒手时就撒手”。宫城县知事村井嘉浩晚到数分钟,松本告诉对方:“来客时,你必须先到场。”

在野党阵营“炮轰”松本;执政党民主党干事长冈田克告诫他“要更加谦逊”。

松本在记者会上眼中湿润,说:“我的言辞不当、过激,伤害了灾民的感情。我愿意诚挚道歉……我有许多话想说。我今后不会离开灾民,愿意以一名小兵为重建而努力。”

松本“闪电”走人招致批评,岩手县知事达增拓也认为松本“背叛”灾民和全体日本民众;仙台市长奥山惠美子说:“我们需要尽快

访灾区出言不逊遭炮轰 日本复兴大臣无奈辞职

上任9天 走人!



松本龙5日宣布辞职

采取具体重建措施,却失去了动力。我感到非常失望。”

累及首相

在野党阵营打算追究菅直人人事任命责任,再次要求他尽快辞职。这类呼声甚至来自执政党民主党。

最大在野党自由民主党打算6日在国会众议院预算委员会会议上“发难”。自民党总裁谷垣祯一说,松本当初就“不愿在首相手下干”,他辞职,显示“内阁士气低下,(菅直人)应该立刻辞职”。

民主党最高顾问渡部恒三在国会说,菅直人应对任命松本承担首要责任,“为了国民、灾区和民主党,希望他及早辞职,一分一秒也不要耽搁”。民主党前党首鸠山由纪夫认为,“当然会引发任命责任的问题”,菅直人提前下台将无法避免。

菅直人先前说,将在2011年度第二次补充预算案、特例公债法案和可再生能源特别措施法案通过后辞职。官房长官枝野在记者会上重申这三项辞职条件,说菅直人接受批评,但必须履行当前的责任”。

日本共同社评论,菅直人在民主党内必将面临更大辞职压力,另外,民主党政府执政能力遭受严重质疑。鉴于灾区现状,虽然很多人对解散众院、提前选举态度谨慎,今后要求以选举实现政治洗牌的呼声可能高涨。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

»相关新闻

菅直人收到恐吓信 促其辞去首相职务

据日本共同社5日报道,据东京警视厅透露,东京都千代田区国会众议院第一议会馆内的菅直人首相事务所收到了写有“加以天诛”等内容的恐吓信和刀具。警方已展开调查。

据称,事务所工作人员1日发现收到一个白色信封,内装有信笺和类似刀具(刃长约8厘米)的物品。信上手写着“辞去总理职务!”,署名“赤报队”。邮戳显示信是从大阪府寄出的。

6月30日,民主党前党代表小泽一郎的事务所也收到了恐吓信和锥子,投寄地同样是大阪。由于内容和笔迹相似,警方怀疑是同一人所为。

卡梅伦突然访阿 牵挂失踪英士兵

新华社专电 英国首相戴维·卡梅伦4日突访阿富汗,谈及“小幅”撤军。他临时取消前往赫尔曼德省首府拉什卡尔加的行程,以便英军驻阿富汗部队“集中力量”搜寻一名失踪英军士兵。

卡梅伦搭乘一架英国空军飞机抵达赫尔曼德省巴斯申营地。战役正进入新阶段。你看得到阿富汗国民军和阿富汗警方信心更足,有能力自主实施更多行动,”他对媒体记者说,“我们正考虑采取一种恰当的过渡,包括拉什卡尔加在内……一旦完成(过渡),部分英军士兵将有可能回国,不过我们谈论的人数相对较少。”

这名英国首相说,小幅撤军不会影响下一作战季驻阿英军的“核心力量”。

包括英军在内,北大西洋公约组织驻阿富汗国家安全援助部队原定7月20日起向阿富汗军警移交拉什卡尔加地区的安全防务。

卡梅伦告诉媒体记者,他取消前往拉什卡尔加的行程,以便驻阿英军“运用全部资源和能力”,搜寻一名失踪士兵。

我今天来到这里,得知这条让人忧心的新闻,一名英军士兵在赫尔曼德省中部失踪,”他说,英军部队“应该集中力量完成最重要的任务”,即搜寻失踪士兵,而不是“围着他转”。

阿富汗警方先前的说,失踪英军士兵遭绑架。阿富汗塔利班武装随后宣称绑架这名英军士兵。驻阿英军当天晚些时候找到失踪士兵遗体,认定后者遭枪击身亡。

英军赫尔曼德特遣部队发言人蒂姆·珀布里克说,这名士兵4日清早在一处检查站失踪,经过大范围搜寻,他的尸体当天傍晚被多国部队发现。

土库曼斯坦总统庆生 电视上弹唱自创情歌



土库曼斯坦总统(资料图片)

据英国《每日电讯报》网站7月4日报道,为了庆祝自己的54岁生日,土库曼斯坦总统库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫日前现身国家电视台弹起吉他,演唱了一首自己创作的情歌。

2日晚,3500多名土库曼斯坦民众参加了在首都阿什哈巴德市中心举行的一场盛大音乐会,当别尔德穆哈梅多夫怀抱吉他出现在一个巨大屏幕上时,现场气氛达到了高潮。土库曼斯坦国家电视台报道称,别尔德穆哈梅多夫“自弹自唱”的是他自己创作的情歌《献给你,我的白色花朵》(For You, My White Flowers)。报道还说,总统演唱时所使用的吉他将被该国国家博物馆收藏,并已被列为“国家资产及珍宝”。

其实,这已不是别尔德穆哈梅多夫第一次向民众展示他的“非凡天赋”。今年4月,他骑着一匹阿哈尔捷金马(又称“汗血宝马”),在阿什哈巴德跑马场展现了他的娴熟骑术。2006年12月出任代总统后不久,他便在电视上“晒”了他操刀动手术的过程。毕业于土库曼斯坦国立医学院、拥有医学博士学位的别尔德穆哈梅多夫曾长期在该国医疗系统工作。

别尔德穆哈梅多夫的前任萨帕尔穆拉特·尼亚佐夫也喜欢显示自己的“多才多艺”,后者的“伟大成就”包括为自己建立了一座巨大的可旋转雕像、为学生们编制“智慧宝典”、用他和他母亲的名字分别重新命名了1月份和4月份的叫法等。

据《中国日报》

查韦斯归国受欢迎 能否履职尚成悬疑

身陷癌症晚期传言的委内瑞拉总统查韦斯7月4日出人意料地飞抵该国首都加拉加斯,其饱满的精神和面对欢迎民众时的坦然笑脸一扫之前对他“行将入木”的猜测。分析人士称,查韦斯归来不仅令委内瑞拉民心大振,而且他再次现身时的强硬姿态更预示着对明年总统大选获胜的信心。不过,还是有许多人对查韦斯的身体情况持观望态度,并怀疑他是否有能力继续履行总统职责。

据《中国日报》



查韦斯与两个女儿在一起

漫画讽刺法国总统爱出风头 “无所不在”的萨科齐在哪里?

《沃利在哪里?》是美国著名的漫画,主角沃利经常藏匿于图片中,让人们到处寻找,可以测试人的观察敏锐力,受到世界各地读者的追捧。如今,这部漫画有了新的“续集”,而主角换成了法国总统萨科齐。三位作者称,他们创作这本新书是为了反映法国人认为萨科齐在各类事务中“无所不在”的印象。

新书《萨科齐在哪里?》以《沃利在哪里?》(法国版本为《查理在哪里?》)为模板,刻画了萨科齐经历的几个重要场面,讽刺了他爱出风头的作风。书的前言中写道:“你会发现,你不仅很难跟上萨科齐的步伐,更重要的是,你还很难找到他。”

英国媒体称,自2007年当选总统以来,萨科齐就因为无处不在而被称为“超人萨科齐”。

作者之一的帕斯卡·菲尔蒙说:“萨科齐确实给人同时身现多处的感觉,我们就想拿这个概念开玩笑,这并不意味着我们反对萨科齐。这本书

的魅力是无法阻挡的,无论你把书给一个7岁的孩子,还是一个87岁的老人,他们都会情不自禁地去找萨科齐。”

新书中有一幅图是名为《萨科齐和罗姆人》,画的是法国去年大规模遣返罗姆人时,萨科齐政府派出防暴警察进入罗姆人的聚居地,将他们强制驱逐出境的画面。还有一幅《萨科齐在暴力街区》,讲述的是2005年法国政府威胁用水枪驱散聚集闹事者后,在法国境内爆发的长达数周的骚乱。

当然,还有图画描述的是萨科齐在摩洛哥亲王婚礼上的情景,以及他在梵蒂冈、在“萨科齐一号”专机上等场景。此外,萨科齐和妻子布鲁尼即将在今年10月迎来他们的第一个孩子,因此,新书作者还画了一幅萨科齐在育婴室的图片,把萨科齐藏在100多名孩子中间。

如果读者仔细寻找的话,在有些画中还能找到不止一个萨科齐,有时还有一两个布鲁尼。

据《新闻晚报》



萨科齐(资料图片)



《萨科齐在哪里?》一书封面